

Suscripcion en Gerona.

Por trimestre.

Postillon solo. . . 20 rs.

Postillon y Bole-

tin. 25

Cada número suelto 6

cuartos.

ANUNCIOS.

Se reciben á precios

convencionales, en la li-

breria de Gnares, donde

se admiten las suscripcio-

nes.

EL POSTILLON

PERIODICO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Suscripcion en provincias,
franco el porte.

Por trimestre.

Postillon solo. . . 30 rs.

Postillon y Bole-

tin. 40

Se suscribe en Figue-

ras en la libreria de Ma-

tas.—En Olot en la de

Doutrem.—En Puigcer-

dá en la de Diumenge.

—En la Bisbal en casa

Vinarde l.

Madrid 9 de Setiembre.

GOBIERNO SUPERIOR DE LA PROVINCIA DE MADRID.

De los partes sanitarios dados en las últimas 24 horas por los señores profesores de la ciencia de curar, y que están de manifiesto en estas oficinas para el que quiera examinarlos, resulta lo siguiente:

Madrid.—Invadidos del cólera-morbo, 12.—Muer-
tos de los anteriormente invadidos, 7.—Idem de los in-
vadidos en este dia, 5.—Curados, 3.

Madrid á las doce de la noche del 8 de setiembre
de 1855.—Luis Sagasti. (Gaceta n.º 981.)

En carta de Manila, que por venir por segunda ma-
no ha llegado con algun retraso á nuestro poder, se nos
dice lo siguiente:

«Esperamos de un momento á D. Luis Massa, alcal-
de mayor y colector de la provincia de Cagayan, que
aun no cumplido su término ha sido relevado por orden
de ese gobierno por el señor Dampier. Este relevo lo
han sentido sobremanera todos los habitantes de aquella
provincia, y con especialidad los interesados en el fo-
mento de la coleccion de tabacos, y aun mas lo deberá
sentir la renta, al considerar que en su época, y debido
á sus conocimientos y laboriosidad, ha tenido un incre-
mento asombroso siendo la cosecha de este año la mayor
que se ha obtenido en la provincia pues subirá cuando me-
nos á 350,000 fardos de variadas clases y excelente cali-
dad. Este aumento considerable lo ha conseguido Massa
por las útiles variaciones que ha hecho en su cultivo,
dando estas tan favorables resultados, que las autori-
dades han mandado que sus disposiciones rijan en las
demas colecturias. Si este hombre inteligente y activo
hubiera continuado mas tiempo al frente de dicha colec-
cion, seria en su dia una mina de riqueza para el pais,
de cuya produccion se podria proveer abundantemente
á esas fábricas, sin que el gobierno tuviera necesidad
del pésimo tabaco de Virginia y Kentuqui para abaste-
cer sus estancos, con mengua y daño de sus ricas colo-
nias.

Parece que la autoridad de aquellas islas ha reco-
mendado eficazmente al gobierno de S. M. á D. Luis
Massa, proponiéndolo para comendador de Isabel la Ca-
tólica, y á sus aforadores Villegas, Vega y Turingan
para la cruz sencilla de dicha orden.»

(Diario Español.)

Dícese, no sabemos con qué fundamento, que el se-
ñor Bruil, cansado ya de los negocios de Hacienda, tra-

ta de retirarse á Zaragoza á arreglar su caja de des-
cuentos, cuyo estado parece no ser muy floreciente des-
de que dicho señor se halla ausente de aquella ciudad.

El proyecto, si es cierto, no deja de ser digno de es-
tudio.

Anoche hemos oido decir que el señor Orlando mar-
cha á Crimea, con el objeto de estudiar el estado de la
Hacienda militar de los aliados. (Sob. Nac.)

Las ventas de bienes nacionales están produciendo
escelentes resultados en todas partes. Las subastas es-
ceden en dos y en tres tantos de las tasaciones. Si esto
sucede con una ley incompleta y despues de los errores
cometidos en la cuestion de Roma, ¿qué sucederia en
otras circunstancias? Se ha perdido una magnífica oca-
sion de dar verdadero é inmenso impulsó á la riqueza
nacional. Asi, y todo, se espera que en el discurso del
año se enagenen de trescientos á cuatrocientos millones.

Se van confirmando algunos de los lisonjeros augu-
rios hechos por la Nacion, respecto de mejoría en la
situacion de la Hacienda: por el pronto se pone á coto
una enorme injusticia, disponiendo que todas las clases
queden niveladas hasta agosto, y anunciando que en los
primeros dias de octubre debe darse la paga de setiem-
bre y abrir el pago al clero del tercer trimestre.

Estas noticias son tan faustas para los muchos que
viven del Erario, que nos apresuramos á consignarlas
en lugar preferente. (Epoca.)

Segun cartas de la frontera de Portugal, carece de
fundamento cuanto se ha dicho sobre la introduccion de
armas que se suponía trataban de hacer algunos agentes
y comisionados carlistas. Parece que esta noticia se ha
hecho circular con el fin de llamar la atencion del go-
bierno y distraer algunas tropas. Por lo demas, añade
el corresponsal autor de estas noticias, los que simpati-
zan con la causa del absolutismo, lo mismo en Portugal
que en España, son gentes incapaces de arrostrar el me-
nor peligro y sin ningun prestigio. Lo que sí será posi-
ble, que con pretesto de invasion carlista se intente ha-
cer alguna introduccion de algodones, invocando el nom-
bre de Carlos VI, pues los contrabandistas se acomodan
á todas las causas buenas ó malas, con tal de ganar á
rio revuelto. (Epoca.)

A continuacion publicamos una carta del Real sitio
de San Fernando, en la cual se dan los pormenores
acerca de la partida levantada en sus inmediaciones, y
que dió lugar antes de ayer á la salida de tropas hácia
Hiendelaencina.

«Serían las cinco de la tarde de ayer 6, cuando se presentaron 9 hombres armados con escopetas, sables, navajas y pistolas en el soto llamado de Aldovea, que se halla á tres cuartos de legua de este sitio, en direccion de Alcalá, y á las ocho de la noche, al grito de Viva Carlos VI, desarmaron á cuatro guardias de dicho soto, pertenecientes á la casa de Perez Moltó, de esa corte, llevándose á tres de ellos atados con gran precaucion y con encargo de que les enseñasen el camino de Anchnelo, hácia donde se dirigieron por fuera de camino público, y habiendo llegado cerca de dicha poblacion, que dista dos leguas escasas del soto de Aldovea, dejaron en libertad á los guardas para que se volvieran á su posesion, como lo hicieron en aquella misma noche.

En el tránsito, dicen los guardas, les oyeron decir que se dirigian al monte de Angon á reunirse con otros que llevaban mejor camino que ellos y que iban á defender la causa de Montemolin. Les pareció ser gente de Madrid los mas de ellos por vestir el traje de chulo, si bien dos ó tres vestian el de la Alcarria.

Inmediatamente que se supo en este sitio la noticia que serian las once de este dia, salió una partida de Milicia nacional de infanteria y caballeria á recorrer todo el tránsito, sin que hasta ahora, que son las nueve de la noche, pueda decir á Vds. cual habrá sido el resultado de su expedicion, porque aun no han regresado á pesar del mal temporal que les está haciendo.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Por la via de Zaragoza.

Madrid, 10 de setiembre.

Segun la Gaceta se han recogido 137 millones por cuenta del empréstito voluntario.

La partida facciosa levantada en la provincia de Madrid ha sido completamente destruida.

Barcelona 15 de Setiembre.

Despues de muchos dias de no haber entrado apenas un solo enfermo en el Hospital que á espensas del Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis se estableció en el colegio de Belen, admirable y generosamente administrado y gobernado por varios individuos del Rdo. Clero y otras personas piadosas, en la mañana de ayer ingresaron siete personas atacadas de violentos cólicos y otros síntomas alarmantes, procedentes segun tenemos entendido de una misma casa de la calle de la Luna. Tres de ellas habian fallecido antes del mediodia y otras dos batallaban por la tarde con las angustias de la muerte. Si nuestros informes, son exactos, todos habian comido pimientos colorados, y creese que tal vez contendrian alguna sustancia venenosa. Recordamos que no hace muchos años una familia muy conocida sufrió la irreparable y desastrosa pérdida de varios miembros de la misma, y que la causa de su falleamiento se atribuyó á haber comido pimientos de igual clase. (D. de B.)

Boletin Estrangero.

Paris 9 de setiembre.

El embajador ruso en Viena y el conde de Buol han tenido frecuentes entrevistas, y segun escriben á la Gaceta de Colonia, el príncipe Gortschakoff se ha esfor-

zado en persuadir que el Czar continúa animado de sentimientos pacíficos. Se asegura que á consecuencia de estas conferencias se ha enviado un correo á Varsovia.

Las noticias de Italia publicadas por los periódicos alemanes son de bastante importancia. Se han hecho numerosos arrestos en Lombardia á consecuencia de los manejos mazzinianos. En Sarcena se trató de libertar los presos políticos que se hallaban en las cárceles de esta ciudad, pero no tuvo éxito esta tentativa. La desaparicion de un sacerdote generalmente apreciado, el P. Peluce, ha producido mucha sensacion en Roma.

Leemos en la *Independencia belga* la siguiente correspondencia particular de Génova del 1.º de setiembre:

«El folleto que os anuncié últimamente, como una especie de programa del partido muratista, acaba de salir á luz con este título: *Cuestion italiana. Murat y los Borbones*. Se atribuye esta publicacion á un antiguo ministro napolitano apreciado por sus compatriotas é íntimo amigo el príncipe Luciano Murat.

Despues de hablar de Italia, de la libertad y de la independencia en general, el autor hace una comparacion entre el gobierno napolitano bajo el reinado de Joaquin Murat y el gobierno napolitano de los Borbones, tanto respecto á la legislacion, la administracion, la hacienda el ejército y las obras públicas, como respecto al clero, la magistratura, las ciencias, las artes, el comercio y la industria. La conclusion que se desprende de este paralelo es que el reinado de Murat representa el progreso y el de los Borbones la reaccion, y segun el autor, abundó la prosperidad en el primero y reinan todos los males en el segundo.

El autor asegura que el Príncipe Luciano Murat está animado de los mismos sentimientos que su padre en favor de Italia, y que es partidario de la libertad y de la democracia, enemigo de los jesuitas y jefe de la masonería.

El defecto principal de este folleto consiste en representar á Murat como la única solucion de la cuestion italiana, sin acordarse del Piamonte y de la casa de Saboya que tantos sacrificios han hecho por la regeneracion de la península. La union y alianza de Nápoles con Sicilia es indispensable para el bien de Italia, y todo cuanto tendiera á poner en oposicion estos dos paises, solo serviría para perjudicar la causa nacional.

Esta publicacion es anónima, pero le imprime el sello muratista la siguiente carta del príncipe Luciano Murat, dirigida á su sobrino, y con la cual termina el folleto.

«Querido sobrino:

Pareciéndome, lo mismo que á ti, que yo soy la única solucion posible, me abstengo de toda iniciativa.

Seria un loco el que creyera que solo por haber nacido en las gradas del trono, le pertenece la corona, y considerase la herencia de todo un pueblo como una propiedad, del mismo modo que un particular la herencia de un rebaño.

Si la Italia me llama, tendré un orgullo en servirla, y aun me atrevo á asegurar que no se hallará quien la sirva mejor que yo.

Sus enemigos son igualmente los míos, y tenemos que arreglar una terrible cuenta con ellos. Pero si Italia hace otra eleccion, no por eso dejaré de desear su felicidad, y para contribuir á su triunfo derramaré hasta la última gota de mi sangre...

¡Feliz del que sea elegido por la Italia! Su mision es

bien fácil. Recuérdala y no olvides esta verdad que no por antigua deja de ser excelente: *la nobleza obliga.*

Tuyo siempre.—L. MURAT.»

Paris 10 de setiembre.

Dice la Patria:

«Podemos completar con nuestros informes particulares la noticia dada por el Monitor sobre el atentado cometido el día 7.

El individuo que se prendió se llama Bellemare (Camilo Eduardo Deodato), de edad de unos 22 años, y es hijo de Ruan. A los 16 años fué condenado por estafa á dos de cárcel, y al cabo de seis meses, le indultó el Emperador, que era entonces presidente de la República.

Posteriormente pretende haber tomado una parte activa en los acontecimientos del 2 de diciembre y haberse batido en una de las barricadas de la calle de Rambuteau.

En aquella época la policia se apoderó de numerosas proclamas, en que se leía en letras de gran dimension: *motivos de la sentencia de muerte de Luis Napoleon.*

Durante la sumaria el mismo Bellemare se presentó á declarar que él era el autor, y fué condenado por este hecho á dos años de detencion y destinado á Belle Isle.

Durante el último febrero y despues de su prision, vivia en Paris con nombre supuesto, y entró en clase de dependiente del ugier M. Jeune.

Bellemare es de constitucion miserable y de aspecto vulgar. Sus antecedentes, que acabamos de recordar, su language, y su ademan despues de su arresto y durante su interrogatorio, denotan, como dice el Monitor, que es un verdadero maniático.

Estaba parado en la entrada de la calle de Marsollier en la acera y en frente del átrio del teatro y desde este punto descargó sus dos pistolas, en el momento que los gritos de *viva el Emperador* le hicieron creer que el coche que conducia á las damas de honor de la Emperatriz era el de S. M.

Un agente de policia, que se hallaba de servicio en este punto, bajo con fuerza el brazo del asesino y se apoderó de él inmediatamente.

Bellemare fué conducido al principio al cuerpo de guardia del Teatro Italiano, y poco rato despues, ante M. Pietri, prefecto de policia, é hizo las primeras diligencias el comisario de policia de la seccion.

El asesino está incomunicado en la Conserjeria, donde ha sufrido un interrogatorio. Continúa la sumaria.

Cuando S. M. el Emperador entró en el Coliseo, donde habia circulado rápidamente la noticia de esta criminal tentativa, fué saludado con las aclamaciones mil veces repetidas de *viva el Emperador!* y por salvas de aplausos que se renavaron varias veces.

S. M. solo estuvo en el Teatro cerca de una hora y se retiró al momento al palacio de las Tullerias.»

Cartas de Galatz nos dan noticia de la próxima llegada de un cuerpo de tropas francesas á las provincias danubianas.

El Diario de Constantinopla da igualmente esta noticia.

El alistamiento decretado por el último ukase del emperador Alejandro continúa encontrando una viva resistencia entre los judios de Polonia. Se ha formado en este pais una asociacion para proteger la fuga de los quintos, pero las autoridades prusianas se apresuran á perseguirlos y entregarlos á las autoridades rusas, que,

como es fácil pensarlo, hacen pagar muy cara á los desertores su repugancia á servir á las banderas del czar.

Una carta de Teheran, con fecha de 17 de julio, anuncia que los aliados dominan actualmente la influencia rusa en los consejos del Shah de Persia.

Cartas de Trebisonda del 24, dan algunas noticias del Asia, pero muy sucintas, porque parece que los rusos siguen interceptando los caminos. No obstante, se habia recibido en Trebisonda un correo procedente de Erzeroum. El enemigo se hallaba á la misma distancia de esta ciudad, y parecia haber recibido refuerzos, por que se habia puesto en marcha una fuerte brigada, destacada del campo de Soghanli-Dag, donde se hallaba el general Monrawieff. Este movimiento preocupaba sobre manera á los turcos.

Kars se halla en la misma posicion, es decir, cercada por todas partes y seriamente amenazada por los rusos.

De una correspondencia particular de la Independencia belga, fechada el 7 en Paris, tomamos lo siguiente:

«Una carta de Berlin nos dá una noticia de cuya veracidad no salimos garantes; dice que el hijo del príncipe Real de Prusia va á partir de esta capital para ir á casarse con la princesa Real de Inglaterra. Este proyecto nos sorprende al considerar las disensiones políticas que existen entre estas dos coronas; no obstante, recordamos que cuando la Reina Victoria recibió en el Eliseo al cuerpo diplomático, se entretuvo particularmente con el ministro de Prusia y el de Austria. La alianza de un príncipe luterano satisfaria las leyes primordiales de la política de Inglaterra, que rechazan para las familias que la gobiernan las uniones con príncipes ó princesas católicas.

Se ha hablado de un folleto muratista en frances cuya existencia se ha puesto en duda al mismo tiempo. Se asegura que debia haberse publicado realmente, pero que el gobierno le negó la autorizacion legal, principalmente porque á pesar de apoyar los intereses franceses, el autor, que se ocupaba demasiado de Sicilia, atacaba amargamente las pretenciones que se suponen á Inglaterra sobre esta isla.

Ha circulado igualmente por Inglaterra á Irlanda un folleto, que se atribuye al arzobispo de Paris, y que es notable por su violencia contra el nuevo dogma de la Inmaculada Concepcion; pero despues de haber tomado los correspondientes informes, podemos afirmar que este prelado es enteramente extraño á esta publicacion, pues aunque en la memoria que dirigió anteriormente al Papa se mostrara contrario al dogma proclamado despues, luego que se publicó la decision suprema del soberano Pontifice, Mr. Sibour dió el ejemplo mas absoluto de obediencia y de disciplina.

Respecto á los obispos cuyo nombramiento apareció ayer en el Monitor, puede recordarse que el nuevo obispo de Laval, Mr. Wicart, se hizo notar en su silla de Frejus por sus enérgicas demostraciones contra Rusia.»

De otra correspondencia particular del mismo periódico, fechada el 16 de setiembre en Hamburgo, extractamos las siguientes noticias:

«Diferentes buques de la escuadra aliada continúan abandonando el Báltico para regresar á Francia é Inglaterra. Mas de 20 lanchas cañoneras inglesas han pa-

sado sucesivamente por Helsingfor el 4 de este mes. Se vió pasar por delante de Copenhague la fragata francesa de vela *Galatea*, procedente del golfo de Finlandia y en direccion á Francia.

Por otra parte una cañonera francesa ha pasado el gran Belt para ir á incorporarse con las que se encuentran en el puerto de Kiel. Si los almirantes aliados tienen intencion de dirigir durante este otoño algun ataque contra alguna de las plazas rusas del golfo de Finlandia, habiendose despedido las cañoneras inglesas es probable creer que este ataque se llevará á cabo esclusivamente por las cañoneras francesas, cuya superioridad de tiro y de construccion se ha manifestado notablemente en el bombardeo de Sweaborg.

Hace algun tiempo que el gobierno español está comprando aqui y en el norte de Alemania un número bastante considerable de caballos para la remonta de su caballeria. Ha partido ya para España una primera remesa, y las demas seguirán cuanto antes.»

Los diarios ingleses han hablado recientemente de un curioso altercado entre la policia napolitana y la legacion inglesa. Voy á daros una relacion exacta de este hecho que no carece por cierto de importancia.

Hace algunas noches que sir William Temple, ministro de S. M. B. cerca de la corte de Nápoles, se hallaba en el teatro del *Fondo*, y habiendo visto en un palco al duque Satriano Tito, á quien debia pedir no se que favor, le envió su primer agregado M. Fagan. Este entró en el palco del duque, cumplió su encargo; y habiendo recibido la contestacion, se apresuró á salir para comunicarsela á su jefe. Pero apenas habia salido M. Fagan del palco, el director de la policia, M. Mazza, entró en él y apostrofó con aspereza al duque de Satriano Tito, diciéndole que si volvía á permitir que entrase en su palco un *pillo* como M. Fagan, le daría (M. Mazza al duque) de puntapiés (*calci vel sedere*.)

Habiendo llegado á noticia de sir William Temple lo que acababa de suceder, dirigió vivisimas quejas al comendador Caraffz, ministro de Negocios estrangeros, contra la groseria cometida por el director de la policia. Las cartas de Nápoles no contienen aun la respuesta que dió el ministro napolitano.»

Partes telegráficis eléctricas-partieulares.

Hoy nos ha faltado el Mensajero del Mediodia de donde sacamos ordinariamente los partes telegráficis, no obstante copiamos de la *Presse* los siguientes despachos del príncipe Gortschakoff transmitidos por la telegrafia privada.

La Telegrafia privada nos trasmite los despachos siguientes relativos á la toma de Sebastopol.

San Petersburgo 10.

El príncipe Gortschakoff dice, de Sebastopol el 8 setiembre al mediodia.

«El enemigo recibe constantemente nuevos refuerzos El bombardeo contra la plaza es muy violento.

—«Otro despacho del príncipe Gortschakoff fechado el 8 á las diez de la noche, dice:

«La guarnicion de Sebastopol despues de haber sostenido un fuego de infierno, ha rechazado hoy seis asaltos, pero le ha sido imposible echar al enemigo del bastion Kornikoff. Nuestras bravas tropas, que han resistido hasta el último extremo, pasan á la parte septentrional de Sebastopol.

«El enemigo no ha hallado en la parte meridional

mas que ruinas ensangrentadas.

Un tercer despacho del generalissimo ruso, fechado el 9 setiembre, está concebido asi:

El pase de la guarnicion á la parte septentrional de la plaza se ha operado con un éxito extraordinario: nosotros no hemos perdido en esta ocasion mas que cerca de cien hombres. Solo hemos dejado en la parte meridional 300 hombres gravemente heridos.

ANUNCIOS.

HOY. La Exaltacion de la Santa Cruz.

MANANA. S. Nicomedes mr.

CUARENTA HORAS. Se hallan en la iglesia de la Congregacion. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 7 y media de la noche.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de los Dolores en su iglesia.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Habiendose recibido algunas partidas de billetes del anticipo de 230 millones y siendo la primera operacion que debe practicarse, el cange de las cartas de pago, que existen en la Tesoreria de esta provincia, en depósito para la redencion de censos; no se admitirán otras de la misma clase desde el dia 17 del corriente, pues todas irán cangeando segun los anuncios que se pongan con arreglo á los que se vayan recibiendo.

Gerona 12 de setiembre de 1855.—Santiago Pico.

La madre de Dios madre de

los hombres, ó esplicacion del misterio de la Santísima Virgen al pié de la cruz, por el P. Ventura de Ráulica. Consta de un tomo y se vende en la libreria de Grases.

ELFMENTOS

de

ARITMÉICA UNIVERSAL.

Por D. Manuel Madorell y Badia.

Regente que fue de la escuela práctica normal superior de Barcelona.

TOMO I.

Que compende las cuatro operaciones por números enteros y decimales, el cálculo de los quebrados comunes y el de los números complejos, con 600 problemas y muchos ejercicios.

Obra aprobada por Real orden de 20 de mayo de 1852 para servir de texto en los colegios y escuelas de ambos sexos.

Véndese en la libreria de Grases.

RESEÑA HISTORICA

sobre el estado de la Hacienda y del Tesoro público en España durante las admistraciones progresista y modificada y sobre el origen é importe de la actual deuda flotante del mismo Tesoro, por don Jose Sanchez Ocaña, ex-diputado á Cortes y subsecretario cesante del ministerio de Hacienda.

Se vende en la libreria de Grases.

E. R.—Felix Pages.

Imprenta de Grases Plaza de la Constitucion

frente las Casas Causistora